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Verslag van de bijzondere, openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van 23 
augustus 2019, aanvang 15.07 uur, in gemeenschapshuis De Bombardon, 
Sint Antoniusstraat 2 te Heythuysen

Aanwezig:
De voorzitter                  : de heer A.H.M. Verhoeven MPM, burgemeester;
De waarnemend voorzitter : de heer L.J.E. Linssen, raadslid;
De griffier     : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen.

Aanwezig de raadsleden:
● drs. M. Graef, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven, E.C.M. van Tilburg; ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen
   en  ing. H. Wijers-van der Linden (allen fractie Samen Verder);
● J. Custers, E.H. Franzen, H.J.H. Hermans, G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans
   (allen fractie Ronduit Open);
● mr. N.J.A.G. Alofs, R.J. Flinsenberg,  drs. H.H.J.M. van Helden MBA en P.H.L. van Melick (allen
   fractie CDA);
● mr. A.G.J. Kierkels, I.M.R.M. Schors en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie D66);
● H.L. Glessner en drs. J.F.M. van der Stappen (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal); 
● mr. R.G.M. Thomassen en J.J.P. Vissers (beiden fractie VVD);
● R.A.M. Verheul (fractie Leudal Sociaal).

Mede aanwezig:
- wethouder mr. A.J.M. Walraven (Samen Verder), wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder),
  wethouder mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open), wethouder M.P.J. Janssen (Ronduit Open) en 
  wethouder mr. R.M.J. Martens (D66);
- secretaris mr. H.K.W. Bekkers;
- de heer S.H.M. Strous (burgemeester gemeente Maasgouw, namens ‘Club van burgemeesters van
  de Midden-Limburgse gemeenten’);
- mevrouw W. Verhoeven-Cillissen (echtgenote van burgemeester A. Verhoeven);
- mevrouw R. van Dinther-Willems (plaatsvervangend kabinetschef provincie Limburg);
- circa 120 genodigden + een aantal publieke belangstellenden.

Afwezig met kennisgeving:
drs. P.M. Houben (fractie Samen Verder) en J.F.W. Nouwen MSc (fractie CDA).

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 15.08 uur en heet iedereen welkom voor deze bijzondere 
vergadering waarin van hem afscheid zal worden genomen als burgemeester van de gemeente Leudal.
Hij sluit daarmee een bijna 50-jarige loopbaan af welke zich voor een groot deel binnen het openbaar 
bestuur heeft afgespeeld.

Griffier W. Cornelissen leest het Koninklijk Besluit van 21 januari 2019, no. 2019000079, voor waarbij 
Zijne Majesteit Koning Willem Alexander aan burgemeester A. Verhoeven op zijn verzoek per 1 
september 2019 eervol ontslag verleent.

Burgemeester A. Verhoeven draagt de voorzittershamer over aan waarnemend raadsvoorzitter, de heer 
L. Linssen, die de rest van deze raadsvergadering zal voorzitten.
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2. Afscheid van burgemeester A.H.M. Verhoeven MPM

Raadslid de heer M. Graef spreekt namens alle raadsleden.
Hij memoreert dat burgemeester Verhoeven inmiddels 36 jaar in het openbaar bestuur actief is waarvan 
de laatste 12 jaar in en voor de gemeente Leudal. Het zijn geregeld tropenjaren voor hem geweest. Hij 
koos niet voor de confrontatie maar voor dialoog en samenwerking. Moest hij toch hard ingrijpen, dan 
deed hij dat zichtbaar ongemakkelijk. Hij vond ook dat in raadsvergaderingen respectvol moest worden 
gesproken; zelfs een ‘p-woord’ (naschrift: gebruikt in de raadsvergadering van 13 oktober 2015; ‘pissig’) 
hoorde hij liever niet in de raadzaal. Soms bleek van z’n bevlogenheid bij bepaalde zaken uit zijn college-
portefeuille zoals recent nog over het huisvestingsbeleid inzake woonwagenzaken, welke bevlogenheid 
hem 36 jaar geleden zullen hebben doen besluiten om in het openbaar bestuur te gaan werken. 
Burgemeester Verhoeven wordt alom door de inwoners zeer gewaardeerd voor zijn rol als burgervader, 
hij die er was op zowel momenten van verdriet als van vreugde. 
De heer Graef dankt burgemeester Verhoeven, namens de gehele gemeenteraad, voor zijn jarenlange 
inzet voor de gemeente Leudal en haar inwoners. 

Griffier de heer W. Cornelissen spreekt namens de griffieorganisatie.
Hij zegt dat het team van de raadsgriffie hem in ongewijzigde samenstelling, vanaf dag 1, heeft 
ondersteund met name in zijn functie als raadsvoorzitter (circa 150 raadsvergaderingen) en 
presidiumvoorzitter (circa 100 presidiumvergaderingen), daarnaast ook in zijn functioneren voor de 
raadscommissies en raadsinformatiebijeenkomsten.
Raadsvergaderingen waren zowel door de geregeld lange duur en de bij tijd en wijle politiek-bestuurlijke 
schermutselingen niet altijd eenvoudig om voor te zitten. Toch was er ook af en toe tijd voor wat humor, 
ook al kreeg de burgemeester dat niet allemaal mee doordat z’n gehoor wat naliet.
De griffie heeft de werkrelatie als goed en prettig ervaren en dankt de burgemeester voor de 12 jaren dat 
ze met hem heeft mogen samenwerken.

Secretaris de heer H. Bekkers spreekt namens de concernorganisatie.
De authentieke waarde van burgemeester Verhoeven is dat hij dicht bij de inwoners staat, hij heeft veel 
tijd besteed aan de sociale binding in Leudal. In de 2,5 jaar dat hij met burgemeester Verhoeven heeft 
mogen werken heeft de heer Bekkers nooit een onoverbrugbaar meningsverschil met de burgemeester 
gehad. De burgemeester was toegankelijk en fijn om mee te werken. Hij liet in gesprekken op kantoor 
nooit blijken beter of belangrijker te zijn, terwijl ie dat natuurlijk wel was. Mede door zijn gepleegde inzet 
laat de burgemeester de gemeenteraad nu in een grotere harmonie achter. De burgemeester heeft, 
vanuit zijn portefeuille personeel en organisatie, hem gesteund in zijn analyse van de concernorganisatie 
‘Leudal uit het dal’ en bij datgene wat voor verbeteringen in het ambtelijk functioneren nodig was. De 
burgemeester heeft, met professionele afstand, altijd een warm hart gehad voor de medewerkers.
Hij wenst burgemeester Verhoeven en zijn vrouw voor de toekomst alle goed toe en hoopt dat zij kunnen 
genieten van de volgende levensfase.

De heer S. Strous, burgemeester van de gemeente Maasgouw, spreekt namens de ‘Club van 
burgemeesters van de Midden-Limburgse gemeenten’.
Hij memoreert dat burgemeester Verhoeven, ondanks de scheiding van kerk en staat, in één persoon de 
functies verenigt van kerkelijk voorganger én van overheidsdienaar. De kwaliteiten die hij vanuit zijn 
pastorale bezieling heeft komen hem daarbij in diverse situaties, waarbij hij als burgemeester moet 
functioneren, prima van pas. Burgemeester Verhoeven vindt regionale samenwerking belangrijk. Met zijn 
sociaal democratische hart propageert hij ‘samen staan we sterk’ of ‘heb uw naasten lief’. De gemeente 
Leudal is, mede door de inzet van burgemeester Verhoeven een volwaardige, betrouwbare en invloedrijke 
partner in de regio. Als portefeuillehouder personeel binnen het dagelijks bestuur van de Veiligheidsregio 
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Limburg-Noord heeft hij het credo ‘brandweerlieden behoren op een professionele manier behandeld te 
worden’. Hij begeesterde alle Limburgse bestuurders tijdens de Limburgse bestuurdersdag van 22 
november 2017 bij Adams Muziekcentrale in Ittervoort + bij het Europees Schutterstreffen van 17 t/m 19 
augustus 2018 in Neer.
Hij dankt burgemeester Verhoeven voor zijn bijdragen aan de samenwerking in de regio en voor zijn 
collegialiteit. Hij wenst de burgemeester en zijn vrouw een hele mooie nieuwe tijd en hoopt dat zij 
kunnen genieten van alle moois tussen hemel en aarde.

Wethouder de heer A. Walraven spreekt eerst namens het college.
Burgemeester Verhoeven stond gedurende 12 jaar aan het roer van de politiek soms roerige gemeente 
Leudal. In de Leudalse gemeenschap, daar waar hij zich het liefste toonde en zich het beste thuis voelde,  
is van die roerigheid veel minder merkbaar. Het contact met de burger maakte hem tot burgervader in de 
meest letterlijke zin van het woord. Betrokken bij het lief en leed van de ‘Leudaller’. Daar lag zijn keuze 
voor het ambt van burgemeester, de politiek ‘kreeg hij er bij’. Hij kon met iedereen uit de maatschappij 
overweg, van jong tot oud, mensen met en mensen zonder geloofsovertuiging, van politiek links tot 
politiek rechts. Hij is overtuigend en hartelijk, wat hij zegt is echt. Een fijne collega met belangstelling 
voor mensen; een mensenmens. Een eerlijk mens heeft genoeg aan zijn gelaat. Zowel binnen als buiten 
de gemeentegrenzen een uitstekend pleitbezorger voor onze gemeente. Altijd boven de partijen staand. 
Herdenkingen en uitreikingen van Koninklijke onderscheiding deed hij voortreffelijk. Ambtenaren ervaren 
geen afstand. Als bestuurder is hij al veelvuldig gelauwerd en geëerd. Ook ‘de mensen op straat’ zeggen 
‘het was een goede burgemeester, hij verdient waardering en sympathie maar oh wat kreeg hij ze vaak 
om de oren’. 

De heer Walraven verzoekt aan burgemeester Verhoeven om voor een ogenblik zijn ambtsketen af te 
leggen en aan hem te overhandigen, waarna de heer Walraven als locoburgemeester samengevat het 
volgende zegt.
De gemeente Leudal miste een instrument om bijzondere mensen en mensen met bijzondere verdiensten 
te eren. Een ereburgerschap leent zich daar bij uitstek toe. En als de kat van huis is dan dansen de 
muizen op tafel. Buiten de aanwezigheid van burgemeester Verhoeven heeft ‘het college van w’ besloten 
om aan de gemeenteraad een voorstel voor te leggen die het toekennen van een ereburgerschap 
mogelijk maakt, met terugwerkende kracht tot 1 januari 2019. De fractievoorzitters hebben met het 
vaststellingsproces ingestemd, de formele vaststelling van de verordening zal in de raadsvergadering van 
24 september 2019 voorliggen. Anticiperend daarop is het hem als locoburgemeester een groot genoegen 
om bekend te mogen maken dat in de collegevergadering van 9 juli 2019 met algemene stemmen is 
besloten aan de heer Arnoldus Hendrikus Maria Verhoeven als blijk van waardering en dankbaarheid, 
vanwege uitzonderlijke verdiensten voor de gemeente en de plaatselijke dorpsgemeenschappen, het 
ereburgerschap van de gemeente Leudal toe te kennen.
De bijbehorende oorkonde luidt als volgt:
‘De gemeente Leudal. In de vergadering van  9 juli 2019 heeft het college van burgemeester en 
wethouders besloten de heer Arnoldus Hendrikus Maria Verhoeven, geboren op 17 juni 1952 te Gendt, te 
benoemen tot ereburger van de gemeente Leudal. Dit vanwege zijn verdienste voor de gemeente. 
Verhoeven heeft zijn rol als burgervader van Leudal vanaf 2007 vervuld zoals hij is, een mensenmens. 
Tijd en interesse voor de medemens zijn kenmerkend voor deze burgervader. Zijn jarenlange ervaring in 
het openbaar bestuur heeft hem handvatten geboden voor een diversiteit aan bestuurlijke vraagstukken 
in Leudal. Net als in de lokale gemeenschap was Verhoeven als burgemeester in de regio een graag 
geziene persoon, een aimabele bestuurder, met kennis van zaken. 
Getekend 23 augustus 2019 te Heythuysen door de gemeentesecretaris en de locoburgemeester. 
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Locoburgemeester Walraven overhandigt – onder luid applaus van alle aanwezigen - aan burgemeester 
Verhoeven de bijbehorende oorkonde en de legpenning in zilver, verguld afgewerkt. Tevens geeft hij de 
ambtsketen aan de burgemeester terug.

Burgemeester de heer A. Verhoeven spreekt.
Arno Walraven zei zojuist ‘Een eerlijk mens heeft genoeg aan zijn gelaat’. De burgemeester zegt nu te 
moeten verklappen dat hij zojuist bij de visagie is langs geweest …
Tja, daar sta ik dan om afscheid te nemen als burgemeester van Leudal. Maar, meer dan dat, ik ga na 
bijna 50 jaar gewerkt te hebben met pensioen. En laten we wel wezen: elk einde is een nieuw begin. 

Dankwoord
Laat ik beginnen met te bedanken. Ik wil graag Willemien en onze kinderen, Jasper en Martijn, bedanken. 
Zonder hun onvoorwaardelijke steun had ik hier vandaag niet gestaan. In het bijzonder is het Willemien 
geweest die mij in de achterliggende jaren heeft gesteund bij mijn keuzes. Om te gaan studeren of van 
baan te veranderen en weer verderop te gaan en Willemien ging steeds mee. Maar ook op de momenten, 
en die waren er, dat het moeilijk was en bij representatie. Zij was er vaak, heel vaak, bij of gaf me 
gevraagd en ongevraagd advies. Daarom Willemien, voor jou, een bedankje in de vorm van een mooi 
boeket rode rozen. De burgemeester overhandigt het boeket aan zijn vrouw. Ik zit 24 jaar in dit mooie 
ambt. Ik schenk je een rode roos voor ieder jaar als ‘first lady’ van mij als burgemeester. En ik schenk je 
een witte roos voor al die eerdere jaren van ons samenzijn. Natuurlijk kan ik deze woorden niet 
uitspreken zonder stil te staan bij degenen die wij in de achterliggende jaren hebben moeten loslaten. Ik 
denk dat ze hierboven op de eerste rang zitten en toekijken met verwondering en met tevredenheid. 
Dankbaarheid is een woord dat ik met hoofdletters schrijf en luidkeels uitspreek. Dankbaar voor iedereen 
die mij tijdens mijn loopbaan heeft vergezeld. Daarbij wil ik vooral alle ambtenaren bedanken voor hun 
inzet, motivatie en inspiratie om de gemeente, deze en ook de vorige gemeenten, steeds beter te laten 
functioneren en de uitdagingen aan te gaan die op ons pad zijn gekomen. Te vaak wordt hun bijdrage 
aan het bestuurlijk functioneren van een gemeente vergeten. 

Lagere school, middelbare school
Mijn vroege schoolcarrière verliep wat stroef. De hoofdonderwijzer op de lagere school zag niet zoveel in 
mij. Het is dat hij twee linker handen heeft, dus op de LTS heeft ie niets te zoeken, stuur ‘m dan maar 
naar de MULO en dan zien we wel wat het wordt, was zijn advies. Maar met redelijke cijfers slaagde ik er 
in de MULO te halen en op de HAVO slaagde ik met goede cijfers. Mijn ouders wilden dat ik zou gaan 
werken en ’s-avonds gaan studeren.  Ik was 17 jaar toen ik de middelbare school verliet en ging werken 
met onbekende bestemming. En dan te bedenken dat één van mijn eerste vakantiebaantjes, het 
straatvegen, bij de gemeente Millingen aan de Rijn was. Je zou kunnen zeggen dat ik al vroeg de basis 
heb gelegd voor een loopbaan bij de gemeentelijke overheid. Wie had toen kunnen bedenken dat ik na 
bijna 50 jaar mijn carrière als burgemeester zou gaan afsluiten. 

Eerste banen en verdere studie
Mijn eerste echte baan was bij de Algemene Bank Nederland in Nijmegen, onderbroken door 16 maanden 
militaire dienst als dienstplichtige. Daarna ging ik werken bij de bibliotheekcentrale van Gelderland en 
later nog bij het blindeninstituut van Grave en bij de Pompe-kliniek in Nijmegen, een behandelkliniek 
voor tbs-gestelden. Ondertussen had ik ook met opleidingen niet stilgezeten. In 1982 behaalde ik mijn 
HBO-diploma personeelswerk en in 1999 behaalde ik mijn Master aan de Tilburgse universiteit. Ik was 
toen 47 jaar. Allemaal kansen, die ik heb gezocht, die ik heb gekregen en waarin ik heb geïnvesteerd. 
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De gemeentepolitiek in
In 1978 werd ik door een zoon van de eerder genoemde hoofdonderwijzer gevraagd om mij beschikbaar 
te stellen voor de gemeenteraad van Millingen aan de Rijn. Politiek had inmiddels mijn interesse maar 
pas na de sociale academie heb ik mij kandidaat gesteld. In 1982 werd ik raadslid en vier jaar later 
lijsttrekker van de Partij van de Arbeid. We wisten met onze lijst 5 van de 11 raadszetels te verwerven. 
En ik werd toen gekozen tot wethouder. In totaal mocht ik 8 jaar wethouder zijn, van 1986 tot 1994. 
Omdat zowel het parttime wethouderschap als de baan in de Pompe-kliniek zich ontwikkelden kon ik dat 
niet blijven combineren en ben ik met bloedend hart, na twee periodes, afgetreden als wethouder.

Het burgemeestersambt
Burgemeester Fons Lichtenberg had me al eens eerder gestimuleerd om te gaan solliciteren naar het 
burgemeestersambt. Maar, omdat die pogingen strandden, wilde ik eerst rechten gaan studeren aan de 
Open Universiteit. Tot ik op een avond in de Gelderlander de profielschets las voor de nieuwe 
burgemeester van Mook en Middelaar. De inzendtermijn was al gesloten, maar ik besloot het er toch op 
te wagen. En het vervolg is bekend. In september 1995 werd ik burgemeester van Mook en Middelaar, in 
april 2002 van Bergeijk en in september 2007 volgde, na de waarneming door Jos Zuidgeest zaliger, mijn 
benoeming tot de eerste burgemeester van de nieuwe gemeente Leudal. Vanaf maart 2012 ben ik een 
jaar lang uit de running geweest. Hans Smulders werd toen waarnemend burgemeester en heeft er prima 
voor gezorgd dat deze post door mij weer op een goede wijze kon worden opgepakt. Dat ik na dat jaar 
weer kon en ook mocht terugkeren dank ik aan de raad van Leudal. Maar zeker ook aan onze gouverneur 
/ commissaris van de Koning Theo Bovens die ik daarvoor zeer erkentelijk ben. Het burgemeestersambt 
is in de 24 jaren die ik heb meegemaakt ingrijpend gewijzigd. Onder meer als gevolg van de dualisering 
en de maatschappelijke verandering, bejegening en de toenemende mediacratie met sociale media. De 
veelzijdigheid van het ambt maakt dit nog zeer de moeite waard. In Leudal, het werd zojuist nog 
vermeld, was het niet altijd makkelijk. Er kwam kritiek op mijn functioneren, diverse keren werd de 
coalitie ontbonden en traden nieuwe wethouders aan. En in mijn 12 jaren in Leudal is inmiddels de vijfde 
gemeentesecretaris werkzaam. Ik heb wel eens gezegd dat bestuurlijke lenigheid één van de 
belangrijkste functie-eisen voor een burgemeester van Leudal is. En da’s maar goed ook want de fysieke 
heb ik niet zo. 

De Leudalse politiek
Leudal kent een bestuur met een sterke politieke oriëntatie. Een groot aantal raadsvragen, moties en 
wijzigingsvoorstellen worden ingediend. Ook worden met regelmaat ‘moties vreemd aan de orde van de 
dag’ geagendeerd, waarmee men een raadsuitspraak wil bespoedigen. Deze ontwikkelingen vervullen mij 
met zorg, tenzij het college - ondersteund door de ambtelijke organisatie - tijdig in de volle omvang 
kennis kan nemen van de inhoud, de reikwijdte en de mogelijke precedentwerking ervan. Deze manier 
van besluitvorming kan mijns inziens tot problemen leiden, tenzij zorgvuldig omzeild. 

Regionale samenwerking
Voor Leudal, Stef Strous sprak er al over, is intergemeentelijke samenwerking een must, ondanks de 
schaalvergroting door de herindeling van 2007. Van de samenwerking in Midden-Limburg (SML) de 
opgelegde gemeenschappelijke regelingen zoals de Veiligheidsregio en de RUD op het gebied van 
milieuadvisering, toezicht, handhaving en vergunningverlening tot de vrijwillige uitvoeringsdienst voor 
belastinginning, de BsGW. Ook waar wij een eigen verantwoordelijkheid hebben kan samenwerking leiden 
tot besparingen en risicospreiding. Maar tevens kunnen we profiteren van synergievoordelen. Soms wordt 
deze samenwerking aangeduid als een lappendeken. Maar als men de gemeenschappelijkheid als 
uitgangspunt neemt is die misschien wel effectiever dan een grootschalige, geografische samenwerking 
waarbij het belang tussen de deelnemers verschilt. Een voorbeeld hiervan is die aangaande de 
ondermijning. Dit betreft criminele netwerken die hun uitkomsten halen uit de productie van en handel in 
verdovende middelen, harddrugs en of bijvoorbeeld de mensenhandel. Ik hoop dat de huidige 
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samenwerking tussen Leudal en Nederweert (Birgit) er toe zal leiden dat criminelen deze regio mijden. 
Met steun van politie en andere specialisten en extra financiële middelen van het Rijk kan deze 
samenwerking vrucht blijven dragen. Een ander samenwerkingsvoorbeeld is het verliesgevende dossier 
jeugdzorg, waarbij tussen de gemeenten Nederweert, Weert en Leudal beleidsafstemming en vrijwillige 
verevening plaatsvindt. Dit omdat de budgetten ongelijk verdeeld lijken te zijn. Op deze ongelijke 
verdeling vindt momenteel landelijk onderzoek plaats. Een warm woord van dank aan het bestuur van de 
gemeenten Weert en Nederweert is voor die verevening en die samenwerking zeker op zijn plaats. De 
veranderingen binnen de agrarische sector van Leudal baren mij grote zorgen en we zullen met andere 
naburige plattelandsgemeenten moeten optrekken om met die veranderingen om te gaan en deze sector 
te steunen. 

Goede voorzieningen, verbetering dienstverlening en imago
De gemeente Leudal scoorde niet altijd goed in de media en bij onze inwoners. Ik denk dat de 
voorbereiding op en de samenvoeging van vier kleinere gemeenten met in totaal 16 dorpen, door zowel 
de bestuurlijke als de ambtelijke organisatie vooraf en ook aan het begin, is onderschat. Dat een 
gemeente van bijna 40.000 inwoners andere kennis, vaardigheden, inzichten en aansturing vereist dan 
een gemeente van 10.000 tot 15.000 inwoners is gebleken. Beeldvorming is tegenwoordig een 
belangrijke kritische succesfactor. Wij hebben het aangedurfd om een onafhankelijk imago-onderzoek te 
laten uitvoeren welke periodiek zal worden herhaald. Onze gemeenteraad, het college en de ambtelijke 
organisatie onder leiding van onze gewaardeerde gemeentesecretaris Bekkers, het managementteam en 
onze ondernemingsraad hebben de handschoen opgepakt. De berichtgeving vanuit ons huis, in het 
bijzonder ondersteund door onze medewerkers communicatie, heeft naast de dienstverlening de nodige 
aandacht en prioriteit en vooral kwaliteit gekregen. Ook de politieke stabiliteit binnen onze gemeente lijkt 
te zijn verbeterd. Ik hoop dat de aandacht voor zaken die goed gaan steeds meer de overhand krijgen 
boven de enkele incidenten die misgaan. Ik heb er alle vertrouwen in dat ons volgende imago-onderzoek 
beter zal gaan scoren dan de laatste versie. Daarbij is het wel noodzakelijk dat het bestuur als 
ambassadeur van onze gemeente, met de raad als hoogste orgaan in de gemeente voorop, trots 
uitstraalt over deze organisatie en de kritiek vooral of nog beter uitsluitend daar ventileert waar deze het 
meest effectief is. De vraag is of dit ventileren op zijn plaats is in de publiciteit, tijdens vergaderingen of 
op social media. Leudal kent veel voorzieningen zoals goede wegen, sportcomplexen en 
gemeenschapshuizen. En toch heeft Leudal een laag belastingniveau. Door ontgroening en vergrijzing in 
12 jaar telt de gemeente nu al 1.200 inwoners minder, zullen er passende antwoorden gevonden dienen 
te worden voor de toekomst van die voorzieningen. 

Het burgemeestersambt is een 24-uurs baan.
Ik ben de raden van Millingen aan de Rijn, Mook en Middelaar, Bergeijk en niet in de laatste plaats Leudal 
dankbaar voor de steun en waardering die ik mocht ontvangen. Als mensenmens, het is door iedereen 
gezegd, heb ik genoten van de uitgebreide, representatieve portefeuille die ik veelal met Willemien mocht 
vervullen. Meer dan 300 Koninklijke onderscheidingen, ruim 1.000 huisbezoeken bij huwelijksjubilea, de 
legio openingswoordjes en onze acte de présence bij culturele activiteiten, zoals de vele concerten en 
theatervoorstellingen. De activiteiten voor en met veteranen , zoals de Limburgse Veteranen-dag en de 
herdenking bij het Monument van Verdraagzaamheid hebben steeds mijn warme belangstelling gehad. Ik 
hoop dat deze activiteiten op grote belangstelling en gemeentelijke ondersteuning mogen blijven 
rekenen. Met veel voldoening kijk ik terug op het OLS in 2009 (het Oud Limburgs Schuttersfeest) en het 
Europees Schutters Treffen in 2018. Deze waren voor mij als burgemeester een bekroning op mijn 
ambtsperiode. Inmiddels heeft het college besloten aan onze titel Europese Schuttersgemeente aandacht 
te besteden door speciale vermelding hiervan onder de komborden van onze gemeente. Hoe kan het ook 
anders in een gemeente met 15 actieve schutterijen, meer dan in welke Nederlands- of Belgisch-
Limburgse gemeente ook. De collegevergaderingen waren, in welke samenstelling dan ook, constructief 
en verliepen veelal in een collegiale sfeer. Mijn deelname aan bijeenkomsten en vergaderingen in 
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regionaal verband waren plezierig. En vooral binnen het dagelijks bestuur van de Veiligheidsregio heb ik 
mijn betrokkenheid bestuurlijk kunnen vormgeven, Jac. Bovendien kon ik op die manier een bijzondere 
verbinding behartigen met de vrijwilligers van onze nu nog vier brandweerposten in Leudal. Het 
burgemeestersambt is een 24-uurs baan. Zeven dagen per week waarin van alles op je pad komt, zoals 
bedreiging, gedwongen opnames, huisverboden, woningsluitingen en rechtszaken. Vaak onvoorziene 
situaties waarop snel gehandeld moet worden, want door de eigen dynamiek van het nieuws kan een 
gemeente zomaar ‘trending topic’ worden. Van velen heb ik bij deze situaties ondersteuning gekregen, ik 
ben hen daar zeer dankbaar voor. 

Slotwoord
Enfin, lieve mensen, het is mooi geweest. Ik heb zelf een punt achter mijn professionele loopbaan gezet. 
Nog niet alles wat daarvan het gevolg zal zijn is mij nu al duidelijk, maar dat komt wel. En het is goed zo. 
Ik zet nu ook een punt achter deze toespraak maar niet dan nadat ik de vorige sprekers zojuist allemaal 
heb bedankt voor hun buitengewoon sympathieke woorden: Michel Graef namens de gemeenteraad, Wim 
Cornelissen namens de griffie, Han Bekkers namens de ambtelijke organisatie en ook Arno Walraven wil 
ik daarbij niet over het hoofd zien. Ik vond zijn toespraak bijzonder puntig, bijzonder mooi, ik voel me er 
natuurlijk ook door gevleid maar van alle politici in deze gemeente hebben wij, denk ik, de meeste tijd 
met elkaar doorgebracht. En dan krijg je ook dat dat beeld, die foto, dat dat een hele mooie foto mag 
worden. Bedankt voor jullie waarderende woorden. Hartelijk dank aan iedereen die heeft meegewerkt 
aan mijn meerdaagse afscheidsprogramma dat vandaag van start is gegaan. Ik wil ook mijn opvolger, uw 
toekomstige burgemeester Désirée Schmalschläger, heel veel succes toewensen. Op gepaste afstand zal 
ik het wel en wee van Leudal met belangstelling volgen, als gewone burger zonder ‘meeste’. Met 
dankbaarheid en trots verlaat ik het burgemeestersambt en ga verder door het leven als de eerste oud-
burgemeester van mijn, van uw, van ons aller Leudal. En zoals ik in het begin van de toespraak zei: Elk 
einde is een nieuw begin. 
Ik dank u voor uw aandacht !

Enkele ogenblikken later neemt burgemeester Verhoeven opnieuw het woord omdat hij kennelijk iets was 
vergeten te zeggen.
Er zijn van die dingen waarvan je van tevoren af voorneemt ‘die moet ik niet vergeten’. Er zijn een aantal 
mensen in uw gezelschap die ik al lang niet meer gezien heb of nog niet zo lang geleden heb gezien maar 
waarvan het heel bijzonder is dat ze naar hier gekomen zijn. Ik zie mensen uit Millingen aan de Rijn, ik 
zie Fons Lichtenberg zojuist genoemd met Christa, ik zie Jos van Kampen klasgenoot van me, ik zie onze 
oud-gemeentesecretaris van Mook en Middelaar Wim Bindels met Mientje, ook de burgemeester van 
Mook en Middelaar Willem Gradisen is hier, ik zie een heleboel mensen waarvan ik zei dat zij met mij dat 
pad gegaan zijn, die mij geïnspireerd hebben en zeker geldt dat wat de laatste jaren betreft ook voor de 
mensen die ik daar gebroederlijk op de bijna laatste rij zie zitten: Ed Smeets de deken van Venray, ook 
onze nieuwe deken van hier Thorn, en vroegen zeiden we Thorn/Heythuysen, ik zie de hulpbisschop 
Everhard de Jong, ik zie onze pastoor van Horn en de kapelaan van Neer en ook emeritus-bisschop 
Wiertz, ik vind het geweldig monseigneur Wiertz dat u vanmiddag hier naar toe bent gekomen om bij dit 
afscheid aanwezig te zijn. Ik stel dat op hoge prijs zoals ik het van u allemaal op prijs stel, collega’s en 
oud-collega’s, iedereen vrienden en bekenden, bestuurders-collega’s, heel fijn dat ik jullie hier vanmiddag 
mocht treffen. Dank jullie wel !

De aanwezigen geven, op voorstel van de waarnemend voorzitter, nog een staande ovatie.

De burgemeester herneemt voor de allerlaatste keer het woord en zegt ‘Stef Strous, jij ook bedankt!’.
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3. Sluiting

Waarnemend raadsvoorzitter L. Linssen sluit de raadsvergadering om 16.23 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 24 september             
2019.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL,
De griffier, De voorzitter

Drs. W.A.L.M. Cornelissen. D.H. Schmalschläger


